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第６回江別市部活動の在り方検討委員会 議事録 

 

１ 日   時  令和７年３月２６日（水） １7時３０分から 1７時５0分まで 

２ 場   所  江別市教育庁舎 大会議室 

３ 出席委員 委 員 長  永谷  稔 

副委員長  岡山  拓 

委  員  和田 啓司 

委  員  穴田 大樹 

委  員  渡邊 麻子 

委  員  古川 孝行 

委  員  横山  聡 

委  員  佐藤 ひとみ 

委  員  荻野 慎也 

４ 事 務 局 学校教育支援室長              堂前  敦 

スポーツ課長                松井 正行 

スポーツ課スポーツ係長           今井 規裕 

スポーツ課主査（スポーツ交流推進担当）   茂木 勇太 

生涯学習課長               田中 紀克 

生涯学習課主査（文化振興担当）      朝倉 麻沙美 

学校教育課長                稲田 征己 

学校教育課教職員係長            小原 知紘 

学校教育課学校教育係主事   鵜飼  颯 

５ 傍 聴 者 ０名 
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 内   容 

事務局 

（堂前室長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

永谷委員長 

 

 

事務局 

（稲田課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから、第６回江別市部活動の在り方検討委員会を開催いたし

ます。 

 

議事に入る前に、配付資料の確認をさせていただきます。 

本日の次第と委員名簿の他に、クリップ留めの資料がございます。表紙

の次に、「江別市立中学校における部活動の地域展開に関する提言（素

案）修正箇所一覧」と「江別市立中学校における部活動の地域展開に関す

る提言（案）」がホチキス２点留めの資料として、１部ずつお配りしておりま

す。不足等がございましたら、お申し出ください。 

 

【なし】 

 

以降の議事につきましては、委員長に進行をお願いいたします。 

 

それでは、次第２の議題（１）「江別市立中学校における部活動の地域展

開に関する提言案について」 事務局より説明願います。 

 

ホチキス留めの資料２点を使用しながら、説明させていただきます。修

正点については、第５回検討委員会でいただいたご意見と、後日事務局へ

お寄せいただいたご意見を反映しております。 

 まず修正一覧の１ページですが、こちらは第５回検討委員会におい

て、岡山副委員長よりいただいたご意見です。抜粋して読み上げます。

「部活動で指導に携わってきた者として、１番大切にしてきたものがあ

ります。それは生徒たちの心と体の成長です。やはり教育の場であると

いうことは、忘れてはならないと思いましたので、本提言の中で触れて

いただければ幸いです。こうした考え方が残ってほしいと思います。」

というご意見をいただき、提言２ページ③の赤字部分「いずれにおいて

も任用時の研修受講を必須とし、子ども達の心と体の成長を大切にする

学校部活動の意義を伝えるよう留意すべきである。」という記載へ反映

いたしました。また提言３ページ③の（仮称）江別市部活動指導者バン

クの「検討」部分を、「設置検討」へ修正いたしました。 

 続いて修正一覧２ページですが、こちらは第５回検討委員会におい

て、永谷委員長と佐藤委員よりいただいたご意見です。「提言３ページ

の文章で「スポーツを専門とする学部・学科を有する大学」とあります

が、かなり限定的な記載ではないかというご意見と、文化に関する記載

を入れるべきではないかとご指摘いただきました。こちらについて、「ス

ポーツや文化芸術活動に関する市内各大学の専門的な知見を十分に活

用することが望ましい。」という記載へ変更いたしました。 
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事務局 

（稲田課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

永谷委員長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

（小原係長） 

 

 

 

 

事務局 

（堂前室長） 

 

 

 

 

 

 

 

最後に修正一覧３ページですが、第５回検討委員会終了後の意見募集

期間に古川委員より「今後、地域展開を実施するにあたって、状況の変

化に素早く対応することが重要と考えます。また、これらの取り組みに

理解していただくためには、市民への情報発信も大切な要素と考えま

す。」というご意見をいただきました。 

我々としても、市民への情報発信は重要な要素であると考えておりま

すので、赤字部分「今後においても、市民への情報発信に努めるととも

に」という記載を追加いたしました。 

以上３点について、皆さまからいただいたご意見を踏まえた、委員会

最終報告とさせていただいております。 

また、提言本文より後ろのページに記載しております検討の経過に関

して、第５回検討委員会から３点変更がございます。１点目は、６ペー

ジの第６回検討委員会の日付を記載いたしました。２点目は、９ページ

に今年度実施したワークショップの結果を記載いたしました。３点目

は、提言の最後に委員名簿を掲載させていただきました。 

本件についての説明は以上です。 

 

ただいまの事務局からの説明に、質問や確認したいことなどがあれば、

ご発言願います。 

 

【なし】 

 

 それでは、次第３その他ですが、事務局から何かございますか。 

 

 本日ご協議いただきました提言は、明後日３月２８日(金)１６時か

ら、教育庁舎教育長室にて、永谷委員長から黒川教育長へお渡しいただ

く手交式を開催いたします。取材等が入る可能性があり、コメントを求

められる場合もあると思いますが、委員の皆さまでご参加を希望される

場合には、事前にご連絡いただければと思います。 

 

 本日が最後ということで、事務局を代表して一言お礼を申し上げま

す。令和５年８月からということで、長きにわたり、江別市の部活動の

地域展開に関して、真剣にご議論いただきまして、誠にありがとうござ

いました。おかげさまで、皆さまからいただいたご意見を提言という形

で取りまとめることができました。 

我々としては、国の動向も注視しながら、皆さまからいただいた提言

を非常に重要なものとして捉え、これからさらに検討を重ねて、具体的

な取り組みを深めてまいりたいと考えております。 

最後になりますが、まだまだスタートを切ったばかり、スタートすらでき
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事務局 

（堂前室長） 

 

 

 

永谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ていないかもしれませんが、部活動の地域展開に関しては、皆さま方の貴

重なご意見が今後も必要になってまいりますので、より一層のご理解と

ご協力のほど、よろしくお願いいたします。本日まで、本当にありがと

うございました。 

 

 ようやくスタートを切ったのかという段階ですが、まずは提言という形

で取りまとまりました。どの自治体も非常に苦労されているところです

が、中学生の３年間というのは、あっという間に過ぎてしまうものですの

で、何とか良い方向へ向かっていけるよう、引き続き、お知恵を貸してい

ただければと思います。 

 

それでは、以上で第６回江別市部活動の在り方検討委員会を閉会いたし

ます。本日までありがとうございました。 

 

【閉会】 

 

 


